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  CITTA’ DI TORINO 
 

Cons.Circ.le     
Doc.n.  79/10                                              
 
Verbale n. XXX 
 

Provvedimento del Consiglio circoscrizionale n.5 
 

 
Il Consiglio circoscrizionale n. 5 convocato  nelle prescritte forme, in prima convocazione per la 
seduta ordinaria del  6 Ottobre  2010 alle ore 17,00  presenti  nella sede della Circoscrizione in 
Via Stradella  n. 192, oltre al  Presidente Paola BRAGANTINI i Consiglieri: 
 
 
ALU’ ORAZIO BALENA DAVIDE BATTAGLIA GIUSEPPE 
BERTIN SIMONE BERZANO PAOLA BUDA VINCENZO 
CARBOTTA DOMENICO CIAVARRA ANTONIO FLORIO ROCCO 
GARZELLI GIACOMO GIGLIOTTI FRANCESCO IPPOLITO ANTONINO 
MAZA PIERPAOLO MONTICONE ARMANDO PANNUNZI DOMENICO 
PASQUARELLA ANTONIO ROBELLA MASSIMO SPINA ROBERTO 
VALENTE PASQUALE   
 
 
In totale con il  Presidente n. 20 Consiglieri 
 
 
Assenti i Consiglieri: GIUVA/LAMARCA/LIARDO/TERLIZZI 
 
 
Con l'assistenza del Segretario: Arch. Maurizio FLORIO 
 
 
ha adottato in  
 

SEDUTA PUBBLICA 
 
 

il presente provvedimento così indicato all'ordine del giorno: 
 
 
2)  C. 5 - ART. 42 COMMA 2 - DIMISSIONI PRESENTATE DAL CONSIGLIERE PIETRO 

TARTAGLINO. SURROGAZIONE E CONVALIDA DEL NUOVO ELETTO.  
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CITTÀ DI TORINO 
 

CIRCOSCRIZIONE N.5 - VALLETTE - MADONNA DI CAMPAGNA - BORGO 
 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DI CIRCOSCRIZIONE 
 

 
OGGETTO: C. 5 - ART. 42 COMMA 2 - DIMISSIONI PRESENTATE DAL CONSIGLIERE 
PIETRO TARTAGLINO. SURROGAZIONE E CONVALIDA DEL NUOVO ELETTO.  
 

 
Il Presidente Paola Bragantini, riferisce: 

 
 Con deliberazione del Consiglio circoscrizionale del 19 giugno 2006 numero 
meccanografico 2006 04713/88, dichiarata immediatamente eseguibile, si è provveduto all’esame 
delle condizioni di eleggibilità dei Consiglieri circoscrizionali eletti nelle consultazioni del 28 e 
29 maggio 2006 ed alla convalida degli stessi tra cui il Consigliere Pietro Tartaglino, eletto quale 
candidato nella Lista n° 4 “Lega Nord” che ha rassegnato le proprie dimissioni  con lettera del  30 
Settembre 2010 –  prot.n.  12525 TO2 – 17 –1  
 Considerato che: 
- ai sensi dell’art. 11 comma 2 del Regolamento del Decentramento, “le dimissioni dei 
Consiglieri Circoscrizionali non necessitano di presa d’atto, sono irrevocabili e sono efficaci una 
volta adottata dal Consiglio la relativa surrogazione”; 
ai sensi dell’art. 45, comma 1 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e l’art. 47 comma 3 dello Statuto 
cittadino “Nei consigli provinciali, comunali e circoscrizionali il seggio che durante il 
quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato 
che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto”; 
in ossequio ai succitati disposti occorre provvedere alla surrogazione del dimissionario 
Consigliere Pietro Tartaglino, con il Sig. Claudio Battista, primo dei candidati non eletti nella 
lista n. 4 “Lega Nord”. 
 Il Sig. Claudio Battista ha, unitamente all’avviso di convocazione, ricevuto copia della 
normativa riferita alle cause di incompatibilità ed ineleggibilità e in merito ha sottoscritto un 
documento autocertificato nel quale dichiara di non trovarsi in alcuna situazione di ineleggibilità 
o di incompatibilità alla carica di Consigliere Circoscrizionale ai sensi della vigente normativa. 
 Il Consiglio circoscrizionale ai sensi del D.Lgs. 18 agosto 2000, n.267 deve esaminare le 
condizioni del surrogante per accertare che non sussista nei suoi confronti alcuna delle cause di 
ineleggibilità o di incompatibilità e quindi convalidarlo. Nel caso sussistessero cause ostative, ne 
dichiara la ineleggibilità attivando la procedura per la sostituzione. 
 
 Tutto ciò premesso 
 

LA GIUNTA CIRCOSCRIZIONALE 
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 Visto il Regolamento del decentramento approvato con deliberazioni del Consiglio 
Comunale n. 133 (n.mecc. 9600980/49) del 13 maggio 1996 e n. 175 (n.mecc. 9604113/49) del 
27 giugno 1996 – con il quale fra l’altro, all’art. 42 comma 2, indica le “competenze proprie” 
attribuite ai Consigli circoscrizionali, a cui appartiene l’attività in oggetto; 
 Dato atto che il parere di cui all’art. 49 comma 1 del T.U. degli Enti Locali è: 

- favorevole sulla regolarità tecnica e correttezza amministrativa dell’atto; 
 

PROPONE AL CONSIGLIO CIRCOSCRIZIONALE 
 

1) di disporre che il Consigliere Pietro Tartaglino  venga surrogato con il Sig. Claudio 
Battista, primo dei candidati non eletti nella Lista n. 4 “Lega Nord” e di convalidare la 
nomina a Consigliere dello stesso se non emergono nei suoi confronti cause di 
ineleggibilità e di incompatibilità ai sensi della vigente normativa; 

2) di dichiarare attesa l’urgenza, in conformità del distinto voto palese ed unanime, il 
presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma 4 del 
D.Lgs. 267/2000 T.U. dell’Ordinamento degli Enti Locali.     

 
OMISSIS DELLA DISCUSSIONE 

 
Il Consiglio circoscrizionale con votazione per alzata di mano 
 
(al momento della votazione  nessun Consigliere risulta assente dall’aula) 
   
accertato e proclamato il seguente esito: 
 
PRESENTI ………………….20 
ASTENUTI ………………….== 
VOTANTI …………………..20 
VOTI FAVOREVOLI ………20 
VOTI CONTRARI ………….== 
        
All’unanimità 
 

D E L I B E R A 
 

1) di disporre che il Consigliere Pietro Tartaglino  venga surrogato con il Sig. Claudio 
Battista, primo dei candidati non eletti nella Lista n. 4 “Lega Nord” e di convalidare la 
nomina a Consigliere dello stesso se non emergono nei suoi confronti cause di 
ineleggibilità e di incompatibilità ai sensi della vigente normativa 

 
           
Il Consiglio circoscrizionale, in conformità all’esito del distinto voto palese, all’unanimità dei 
presenti  
 

D E L I B E R A 
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di dichiarare, attesa l’urgenza, il presente provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi 
dell’art. 134 – comma 4 – del T.U. degli Enti Locali approvato con D.L. 267/2000.     


